TTPOATTATITOYMENA TYMNAZIOY I'TA A° AYKEIOY ZE MAGHMATIKA KAT 3YZIKH

A. Ta oUvoAa Twv apiOuwv

O1 puaikoi apiBoi, ouppoAilovrar pe N, érov N={0,1,2,3,...}
O1 aképaior apiBpoi, ouppoAilovtai pe Z, orov Z =1..,-2,-1,0,1,2,...}

O1 pnToi ap1Bpoi , cival Ta KAdopaTa Kai 6gol apiOpoi uopoUv va ypdgToUv oav kKAdapua, dnAadh ol UOIKoOI ,

o1 aképaiol, o1 atrAoi Kai o1 Tepiodikoi dekadikoi. ZuppoAilovtal pe Q, drov Q = {%/a,ﬂ eZ, B+ O}.

‘Ooo1 ap1Byoi dev pmopolv va ypagToUv g€ Hopeh KAdopaTog, AéyovTal dppnTol, ag Toug oupPoAigoups pe
Q' . TéTol01 apiByoi eivai, yia Tapddeiyua, ot : 7, —2, 3,-10 x.A.x..

AV eVWOOUWE TOUG pNToUC Kdl TOUG dppnTouG, @TIAXVOUHE éva aUVOAO TToU To AéE «TTpayHdaTikoi aplOpoi».
SuppoAilovtal e R, orov R=QuU Q.

B. E€iowoeic 1% Pabuol
YmevOupiw 611 n e€iowon:

Ox=a, uec a0, slvar adovarn, evw n 0x =0 elvar ravrérnra (ioyVet yia kAOs X).

Ta pAnaTa Abong piag e€iowong: ATTaAoiph TAPOVOUAOTWY, adTTaAolPh TTapevOEoewy, XWPIOUO YVWOTWY amd
ayvwoTtoug, pooBagaipéocic o 1° kai 2° péAog, didipeon Pe TO CUVTEAEGTA TOU AYVWOTOU.

Acite pepikd mapadeiypara:

a. 3x—2=0<:>3x=2<:>x:§

b.1-5x=2(x-3)=1-b5x=2x-6< 5x-2x=-1-6=-T7x=-7 <= x=1

31-x) 2x-1 _x_2—3x EKTI—8
2 8 4

121-x)-(2x-1)=8x-2(2-3x) <

12-12x-2x+1=8x—-4+6b6x < -12x -2x-8x-6x=-12-1-4 < 28X——17<:>X—;78
Na AUoeTe TiI¢ TapakdTw e§iowaoeic (e TapévOeon To amoTEAEopUd TToU TPETIEN va PPEiTE):
1 3X_2(1—x):1_x—3 [Ej > 2x—5_2x+1:2_3(x+1) [Ej
3 6 23 4 8 2 14

2(x-1) —x+2 3(x+1) x+3 [ 17) 2x-3(x+1) 2-x .
373t 2 12 12 “ 3 -z O1®

1-2(x+2) _ 3-2x (_1) 3(x-2)-2(1-x) 1
5. 2 =X 12 10 6. 2 2(3x+1) (-10)

2—-x 3 X 2-x x+2 1

. I816TnTEC duVApEwy.

Toxuouv o1 TapakdTw 1810TNTEC SUVAPEWY:

1. a-a=a* 2% -a* 3(a)=a* 4.a b =(ab) 5L - (2) .
a

érov v,keN, a,beR. Exlons, a° =0 (a #0), ' =a.

-V v
Ipocélre twpa 1 ylverar, av o sxbérns elvar apvnrikds . a’ = —, (Ej =(Ej .
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Erxlong, dcov agopd ta mpoonua , n pudvn rsplrrwon Oomov 1o amorélecuc

repitrds exOérnc

g Upwons oe SUvaun slvar apvnrixds apiuds, sivar: (apvnricds aprOuds)

AokipdoTe va AUOETE TIC TAPAKATW ACOKACEIC, YId va ouvnBioeTe Aiyo TIC 1816TNTEC.
1. ZupmAnpwoTe TIC TAPAKATW 1I00TNTEC, XPNOIHOTTOIWVTAG TIC 1810TNTEC TWV SUVAHEWV:

x3 . x-x*= a®-a’>-a= (b3)2= (az-b“)s: a’ b’ =
a at-a® a? _ a _ a’b® ab?c?

a a a® at adb® a3bc3
(a?b)” (a*62)"-(ab®)”

(@6°) (ab°) " -(a'6")"

2. XpnaoidomoinaoTte 1816TNTeC duvAHewy yid va PpeiTe To amoTéAeopa:

(-2)°-5° = (_637)7 + (::)7 = (%lf (92 =

253 .45 _ (-12)° 4.3 _ (-15)" 20* _
263 97.2° 3 (-4)

- e (-

A. Tumomoinuévn popen apiOuwy

IMa moAU peydAoug apiBuolc: ApnaTe éva akpIPwe yneio utpoaTd amd Thy urtodiacToAn, o ekBETng Tou 10
gival To TARBOC TWV Yneiwv Tou «mepigoeyav» de€id Tne:

345.000.000.000 = 3,45-10" 200.400.000 =2,004-10®  30.000.000 = 3-10’

IMa ap1Bpouc oAU KovTd aTo pUndév, akoAouBoUpe avdhoyn diadikaagia , pPdlovrag OPHWCE AdpVNTIKO EKOETN:

0,000000345=3,45-107  0,00000001003 =1,003-10®  0,00004 =4-10"°

AokipdoTe va AUOETE TIC TAPAKATW AOKACEIC, TOEKAPETE TO ATTOTEAEOUA Kal BEiTE TTOU KAveTE AdOoc!

1. Na ypayeTe oc TuTtOTIOINUEVN HOPPRH TOUC aplOUoU¢ TTou akoAouBouv:

123.000.000.000.000.000.000= 45.000.000.000.000-=
178.230.000.000.000.000= 1.020.000.000.000=
0,000000000000234-= 0,000000001234=
0,00002-= 0,00001= 0,00000000245=

2. Na ypayete age mARpn avantuén Tou¢ TapakdTw apiOpoug:

2,45 -10° = 1,03-107 =
7.8-107 = 9,346 -10 8 =
1,204 -10° = 4,25 -10 3 =
2,65-10* = 3,78 -10 ° =

3. Na Ppcite To amoTéAeopa o€ TUTTOTIOINUEVN HOPPA:
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2,4-10°-1,1-108 = 1,8-107 -5-10° =

5,2-10% -4,3-10° = 7.2-10°-8-107 =
2,4-10°-1,1-108 = 1,8-107 -5-10°° =
5,2-10%.4,3-10° = 7.2-10°.8-107 =
2,4-10°-1,1-10% = 1,8-107 -5-10° =
5,2-10*.4,3-10° = 7.2-10°-8-107 =

4. Na ppeite To amoTéAeopa o TUTTOTTOINUEVN HOPOR:

3,6.10° 4,8.107 1,2-10°
1,2-10% 2,4-10° 2,4-103
3,6 .10° 4,8-107 1,2-10°
1,2-108 2,4-10° 2,4-103
3,6-10° 4,8-107 1,2-10¢
1,2-108 2,4-10° 2,4-103

5. Na Ppeite To amoTéAeopa ge TUTTOTIOINUEVN HOPPA:

2,48-10% —-5,6-10° = 3,2-10% +7,68-107 =
1,3-10°-3,2-10° = 8,43-107 —4,3-10% =
107 -5,4-10° = 3,2-107 —-10° =

Anavthceg 5:1,92-10% , 3,968-10°, 9,8-10°, 8:107, 9,46-10°%, 3,19.10’

ATtavThosic oTic dokhoeic 1,2,.3 kai 4.

1. Na ypayeTe o€ TuTtOTIOINKEVN HOPPA TOUC apIBpoUG:
1,23-10%° 4,5.10% 1,7823-107  1,02-10%
2,34-10" 1,234.10° 2-10° 10° 2,45.10°°

2. Na ypayete og TARpNn avdmTuén Toug apakdTw apiBuoug:

245.000 10.300.000
0,00000078 0,00000009346
1204 0,00425
0,000265 0,00000378

3. Na ppeite To amoTéAeopa o€ TUTTOTIOINUEVN HOPPA:

2,64 -10" 9.10"
2,236 -10" 5,76 -10"
2,64.10" 9.10 "
2,236 -10° 5,76-10"
2,64 -10° 5,76 -10*
2,236 -10° 5,76-10"

4. Na ppeite To amoTéAcopa o€ TUTTOTIOINUEVN HOPYHR:
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3-10° 2-10°3 5.10*
3-10" 2-107 5.10'°
3-10" 2-10Y 5-.108

E. ECiowosic 2° Pabuol

H poper: x° = a«—*% sx=+Ja AnAadh, av n e€iowon éxel oav Hovadikh dyvwoTn ToodTnTa TO X2,
AUvoupe w¢ TPOG auTo Kal Thv TeAsiwvoupe 6TTwe apamdvw. IMa mapddeiyua:
2x?-18=0=2x* =18 = x* =9 < x =143

3x°-15=0 x?=5< x =45, alid 2x*+18 =0 < x? =-9, adOvarn.

H popon: ax’ +bx =0 < x(ax+b)=0< x=0 A x —S. Ma mapddeiypa:

2x* -bx=0<2x(x-3)=0x=0/4 x=3

6x°+3x=0<3x(x+1)=0<=x=0 4 x=-1

—ﬂi\/z

Hpopoh ax® + Bx+y =0 us A= % —4ay >0, éyer AWosic tic Tiéec X, = >
’ a

TTpooma®noTe va AUoeTe TIC TTapakdTw e§10WwoeIg:
1.3x2-24=0 (+/8) 2.x*-x-2=0 (-1,2) 3.2x*+10x=0 (0,-5)

4.2x+7x% =0 (o,—%) 5. 2x2 ~5x -3 =0 (-1,%) 6. 4% + 64 =0 (adbvary)

Z. Ewihuon «e1dikwv» efiowoswv
Fevikd, 10x0e1 6T A-B=0<A=0A B=0 evw A-Bz0< A=20 xat B=0

Emiong: A" =0=A=0, A°+B*=0=A=0 ka1 B=0

H. Taurérnreg
Loyuovv: (a+ ﬁ)z =a®+2aB+p°  (a-— ,6’)2 =a® -2af+ B ev:(-a+ B) =(a- B

kot avricroyya (—a — BY =(a + BY.

Eivai e€aipeTikd Kpioido va UTTOPEiTE va KAVETE AUTO TToU Aéve «oupTTARpwon TeTpaywvou». Acite pepikd
Tapadeiypara:
X+ 4x+5=x"+4x+4+1=(x+2)° +1, xX*—bx+5=x*-6x+9-4=(x-37-4

TTpoomaBnoTe va KAveTe To id10 e TIC TTAPAKATW TTAPACTATEIC:
a. X +4x+1= B x*-6bx= 7. 4x*-12x+5= 6. X" +x+1= & x*-3x=

. 2 2 2 1 2 3 3 ? 9
Amavr.ia.(x+2) -3 p.(x-3)-9 y.(2x-3)" -4 6. (x+§) +Z slx-=| -=
MTopeite va AUaeTe Ti¢ e€1owoeig de Vo ayvaToug Tou akoAouBoUlv, av XpnoIHOTIOINGETE TN CUUTTARPpWON
TETPAyWVoU Kai To Afdua Z;
a. X +y? +2x+6y+10=0 B . x*+y*-8x+6y+7=0 7. 4x°+9y*-4x-6y+2=0
1
3
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Amavihoeis: a. x=-1,y=-3 p.x=4,y=-3 y. x==,y=

N =



YTéAoITreg TAUTOTNTEG:

E-F=(+Pa-pB) (a+pB)Y=+3°L+3af°+3 (a-p) =a®-3c°p+3ap* -

©. Tlapayovromoinon

MeydAn koupévta. TouAdxioTov Koivo TapdyovTa , opadomoinon Kai dia@opd TETPAYWVWY TIPETTEN vd
EépeTel Emiong, mpémel va pmopeite va evromioeTe Ta avanTlypara SiwvUPWY Kal va XPNOIHOTIOINGETE TIC
avTioToIXEC TAUTOTNTEG.

TTpoomaBnoTe va TapayovTomoINOETE TIC TAPAKATW TTAPACTACEIC:

A, ATTAW dATE KOIVO TTapdyovid:

1. x*—x= 2. X*+2x = 3.2x—-x* =

4. 4x* —8x = 5.2x 2= 6. 4x +2 =

7. -3x+6= 8. -5x-25= 9. —-5x+5=

10. 4y +4 = 11.14x -4 = 12. 24x +16 =

13. 4x® +2x% = 14. 8x* —12x° = 15. 6x%y —3xy’ =

16. 4a’b* + 2ab® —ab® = 17. 3xy® — 6x°y’ + xy’ = 18. —3x°%y? +9x'y* =

B. ZuvexiCouue ys KoIvO TTapdyovTd:

1. 6x3(x—a)—3x2(x—a)= 5. 4x(x—2)—2(2—x)=

2. 2xy(x—2)2—4x2y(x—2)3: 6. 2x(x +1)—7x—7=

3. 4x (x +3) —6x2(x +3)= 7.3x (2x —1)—2x +1=

4.2y (2y —-1)+3(1-2y)= 8.4x (2-3x)+4-6x =

I". QuadomoicioTe TIC TTapakdTw ToaoTnTeC (ag {elyn):

1.3ax —6a +x —2= 5.3a’x —6a’ —2yx +4y =

2.2xy —4ay — X +2a = 6. 2a°x? + 4ay? +12xy? + 6a’x°® =
3.2a*—-6a —ax +3x = 7.3x +2ax —3a —2x?% =
4.ax*+a’x —3x —3a = 8. 2x(x —3)—3a(x —3)—4x +6a =

A. Aigpopéc TeTpaywvwy, amd TIC aTrAoUdTEPEC TIPOC TIC SUTKOAITEPEC:
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1.4x* -9 = 2. 16—9a° =

3.a°x* —25= 4, a*—-4x°=

5.x*—a*= 6. a° —4x* =

7.(3x—2)" —25= 8. (2a+1)"—(1—3a)’ =
9.(x—5)" —4x? = 10. (x+5)° —(1-3x)’ =
11.16x% —(2x—3)° = 12. (7-2x)"—(3x-2)" =
13. 4x% —(3x+1)" = 14. 4(2x—1)" —9(x+2)" =
15. 4ax®* —9a = 16. 2a’x* —8ax® =

17. 4a®(x—2)—9(x—2) = 18. 2x*(x —1) +8x*(1—x) =

E. OuadoTroinon , TTPOTILACGTE TO TPEIC ~ £VAC KAl EQAPHUOOTE TAUTOTNTEC:

1. x?+2x +1—-a’ = 7.9x%*-9—-y? -6y =
2. x?*-2ax +a*—-16 = 8.2x +4a’-1—x?=
3.1-x?+2ax —a’ = 9.4x%?+12x +9—y?+2ay —1=
4.9a% —4x? —4x —1= 10. y2+i2_5
5.25x% +10x%+1-9x° = 11. 27a® —12ax? —12ax —3a =
6.x2+i2+1: 12.x+i—3=

X X

I. EniAvon TOmwv

Acv éxer d1daxTei oTé oth B’ Tupvagiou, aAAd, piAwvTag via duaiki, sival To A kai To £2. AkoAouBoUv
TapadeiypaTa emiAuong TETolwy TUTTWVY WE Ttpog TIC didgpopeg HeTAPANTEC TTou TrepiéXouv. H AoyikA
emiAuong civai idia pe ekeivn Twv e€iowocwy - amAd BewphoTe «yvwaoTd» 6Ad Ta UTTOAOITIA YPAUHATA EKTOG
€KEIVOU WC TTpo¢ To omoio {nTeitail h emiAuon.

=X
v

V=— xX=vt

t dyvoworos o X dyvooros o t

v
at=v-v, s a= : 2

v=v,+at<——v, =v-at<——
A o at v
at=v-v, o t=

x=0 e B X o2
2 a a t

2 - - pa—
X=Xo+%<T>at2 _2x-2x, & t? :M@t:\/m p a=2xt22xo
a a

Emiong, oth uaikA TTpwTa AUvoupe Tov TUTTO Kdi 0TO TEAOG KAVOUUE avTikatdoTaon, 6xi §ekivivrag!

a
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